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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO "DIA MUNDIAL DO 

EMPREENDEDORISMO FEMININO", CONFORME REQUERIMENTO N° 

11.657/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR ZÉ NETO, REALIZADA NO 

DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2025. 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora PROFESSORA ANA 

LÚCIA. 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro do ano de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco), às dez horas e trinta e oito minutos, no Plenário, na Sala 

João Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da 

Casa de José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número 

quatrocentos e dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital 

do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em 

caráter SOLENE, sob a presidência da vereadora PROFESSORA ANA 

LÚCIA. Iniciando os trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com 

os seguintes convidados: Excelentíssimo senhor vereador ZÉ NETO, autor 

do Requerimento; senhora Rafaela Mendes, homenageada e 

representante das homenageadas; senhora Glauce Medeiros, secretária 

da Mulher do Recife; senhor Carlos Andrade Lima, secretário de 

Desenvolvimento Econômico; e senhor Rafael Cunha, secretário de 

Transformação Digital, Ciência e Tecnologia. (APLAUSOS). Na sequência, 

a senhora Presidente convidou todos os presentes para que, de pé, 

ouvissem e acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente convidou o 

vereador ZÉ NETO, autor do requerimento, para ocupar a Tribuna e fazer 
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suas colocações. O orador saudou a todos e falou sobre o Dia Mundial do 

Empreendedorismo Feminino, comemorado no dia de hoje. Reconheceu o 

trabalho, a inovação e a coragem das mulheres empreendedoras, 

representadas na reunião pelas convidadas, cujo exemplo traz inspiração 

às outras mulheres da cidade. Citou projetos de lei, de sua autoria, para 

tentar lidar com essas dificuldades. Disse que o empreendedorismo 

feminino não se trata apenas de uma atividade econômica, mas é uma 

forma de dar a essas mulheres dignidade. (APLAUSOS). A senhora 

presidente registrou a presença do vereador CHICO KIKO e da ex-

vereadora Geralda Farias em Plenário e, em seguida, convidou o vereador 

ZÉ NETO para fazer a entrega de um certificado e de orquídeas às 

homenageadas. (Lista em anexo aos Anais desta Casa). (APLAUSOS).  A 

senhora Presidente convidou a senhora Isabella de Roldão, secretária de 

Trabalho e Qualificação Profissional para tomar acento à mesa dos 

trabalhos. (APLAUSOS). A senhora presidente registrou a presença do 

vereador RINALDO JUNIOR em Plenário e, na sequência, convidou a 

senhora Rafaela Mendes, em nome de todas as homenageadas, para 

ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora saudou os membros 

da Mesa e todos os presentes. Agradeceu ao vereador ZÉ NETO pela sua 

iniciativa. Falou sobre sua trajetória e disse que empreender é um ato de 

coragem, mas que, sendo mulher, é ainda mais difícil. Sobre os obstáculos 

enfrentados, ressaltou a segunda jornada e atribuições adicionais, a falta 

de rede de apoio e a dificuldade no acesso ao crédito. Ressaltou, também 

a sub-representação de mulheres pretas e indígenas. Por fim, desejou 

que, além da homenagem feita, as mulheres possam conquistar mais 

espaços, ter mais reconhecimento, protagonismo e acesso a tecnologias. 
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(APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora Presidente fez suas 

considerações finais e, convidou todos os presentes para que, de pé, 

ouvissem e acompanhassem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. 

(APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerrou 

a reunião e convocou os senhores vereadores e as senhoras vereadoras 

para se reunirem logo mais, às 15h, em uma Reunião Solene para entrega 

do Título de Cidadão do Recife ao Sr. Geraldo Luciano de Lira Costa, de 

autoria do vereador Gilberto Alves. Declarou encerrada a presente 

reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, 

vai ser assinada por quem é de direito.******** 
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